

BOZICNO VRIJEME U NASIM KRAJEVIMA

joi, 19 ianuarie 2023

Kako ve dobro znamo, Advent ili Došaš e je razdoblje koje obilježava po etak nove liturgijske godine, te vrijeme pripreme za blagdan Boži a, ro enja Spasitelja Isusa Krista.

Uvijek kad spomenemo rije “advent”, ponajprije pomislimo na vijenac s etiri svije e, koje simboliziraju svaku nedjelju do Boži a. I sasvim smo u pravu, jer Advent to i predstavlja: vrijeme ekanja, vrijeme pripreme, vrijeme do eka.

Došaš e je ono vrijeme kada bi se svaki od nas morao potruditi i probati biti bolji ovjek. U našoj zajednici, zna enje ovog razdoblja vrlo je važno: svi se polako po inju spremati za veliki blagdan koji slijedi, bilo to duševno ili tjelesno. Tu možemo dodati da, u adventsko vrijeme, svakog jutra imamo “zornicu”, koja predstavlja svetu misu održanu u rano doba dana (naj eš e u 7 sati ujutro). Dok traje ovo vrijeme pripreme za veliki blagdan, slušaju se naj eš e crkvene ili boži ne pjesme.

Nakon ovih etiri adventskih nedjelja, nakon ovog razdoblja ekanja, slijedi možda jedan od najvažnijih trenutka, to jest - Badnje ve e ili Badnjak. Kad pri amo o našim krajevima, onda tu imamo vrlo puno obi aja, te tradicije vrsto vezane za ovaj trenutak. Na Badnjak, se uglavnom “trpi” po cijeli dan, ne jede se sve do kasne ve eri, kad se na okupu mirno i složno poslužuje ve era. Cijeli se dan kuha i sprema se sve za Boži , koji upravo kuca na vratima. Isto se taj dan, po obi aju, “kiti” jelka s raznim dekoracijama, svaki je kiti po svojoj želji, akcija koja predstavlja veliku radost za naše mališane koje to ekaju cijele godine. Kad sve bude lijepo pripremljeno i jelo bude gotovo, svaka se obitelj u svojoj ku i okupi oko stola, te svi zajedno uživaju u društvu i ukusnom jelu. Što se te ve ere ti e, imamo i tu razne obi aje: na stol postavljaju se jabuke, te oresi koji se poslije toga “trtkaju”, za rodnu i plodnu novu godinu; isto tako se ispod stola postavlja slamka te na nju jedno jaje (kako bi kokoške bile plodne); u posudu vodom stavlja se jedna “mladika” raznog vo nog stabla, što opet obilježava želju da godina koja dolazi bude rodna itd. Za Badnjak pravi se doma i kruh u kojeg se stavlja sitan nov i s na-mjerom da ga netko na e, a to je znak da e on imati puno sre e i uspjeha u novoj godini. Uglavnom, dok su svi još za stolom, po inju dolaziti “betlehemi”, to jest, mlada djeca koja s pjesmom navješuju svima ro enje Isusa Krista. Vrlo je lijepo i nježno slušati ih, pa na kraju, pokloniti im neke slatkiše i novce.

Badnjak zna i za naše mališane i dolazak Djeda Boži njaka, koji je uvijek pun darova. Vrlo je lijepo biti malen, biti dijete u ovo boži no doba, jer se “magija” ovog blagdana tada najbolje osje a. Kad sve to bude završeno, i svi budu sretni i ispunjeni, ljudi se brzo svi skupa spremaju za svetu misu, za “Polno ku”, na kojoj se svi okupljaju kako bi proslavili ro enje Spasitelja.

Ujutro, kad se svi probude, upravo je BOŽI . To je veliki blagdan za nas kršane, jer predstavlja ro enje našeg Spasitelja Isusa Krista. Oduvijek je Boži donosio puno mira i radosti u sva iji život. Po obi aju, u našoj zajednici, na Boži svi idu u crkvu, na svetu misu, a nakon toga se cijela obitelj, koja je na okupu, raduje tome danu.

Da se mene pita, ovo vrijeme, boži no vrijeme, najljepše je razdoblje u cijeloj godini. Tada osje am najsnažnije ljubav, radost i mir. Možda, polako, polako, Boži i nema više tu istu “magiju”, koju sam doživljavala kao dijete, ali jedan je od najljepših blagdana.

Želim vam da punim i radosnim srcem provedete ovo boži no vrijeme i blagdan Boži a uz vaše najdraže i najmilije.

Diana Catici